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BIOLOGIA / QUIMICA

a)

i) A ligacdo mais comum entre aminoacidos é a peptidica ou amidica (ligacdo covalente). Trata-se da
reacdo do acido carboxilico de um aminoacido com a amina do aminoacido seguinte, liberando agua
No processo.

i) Abaixo apresenta-se exemplo de equacdo quimica, ilustrando a reacdo da ligacdo entre dois

aminoacidos.
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iii) A outra ligagao ilustrada na figura consiste em pontes dissulfeto (ligagéo covalente). A fungéo principal
dessas ligacdes é contribuir para as estruturas terciarias e quartenarias de proteinas e peptideos. No
caso da insulina, serve para unir alguns aminoacidos na cadeia A e para ligar as cadeias A e B.

b) A insulina possui varias acées no organismo, mas a principal € promover a passagem da glicose
sanguinea para as células da maioria dos tecidos, em especial do musculo esquelético, figado e tecido
adiposo. A insulina é liberada em grandes quantidades logo apés as refeicdes, assim que os niveis de
glicose aumentam no sangue. Dai as administragfes da insulina um pouco antes das refeicdes para os
pacientes com diabetes. Além disso, a insulina tem uma libera¢do basal ao longo do dia, o que garante
gue eventuais lanches e outros fatores ndo acarretem em excesso de glicose no sangue, além de poder
ser liberada em outras situa¢des nédo evidenciadas no gréfico.



